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Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de
Geografia  de Campos,  do Instituto de Ciências da
Sociedade  e  Desenvolvimento  Regional,  realizada
através de videoconferência, aos vinte dias do mês
de maio de dois mil e vinte, às nove horas.

Aos  vinte  dias  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e  vinte,  às  nove  horas,  através  do  aplicativo  de
videoconferências  Google Meet, reuniram-se sob a presidência do professor  Gustavo Henrique Naves
Givisiez os docentes: Cláudio Henrique Reis, Danielle Pereira Cintra de Senna, Edimilson Antonio Mota,
Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Elis de Araújo Miranda, Erika Vanessa Moreira Santos, Glauco Bruce
Rodrigues, Leandro Bruno Santos, Maria Carla Barreto Santos Martins, Martim Almeida Braga Mouton,
Pedro Paulo Pinto Maia Filho, Priscila Viana Alves, Regina Célia Frigério, Ricardo Abrate Luigi Junior,
Sandra Fernandes de Andrade, Silvana Cristina da Silva, Tatiana Tramontani Ramos e Thiago Pinto da
Silva. O professor Gustavo Henrique Naves Givisiez, Chefe do Departamento de Geografia de Campos,
iniciou a reunião saudando os presentes e apresentando a ordem do dia: Primeiro item: Informe sobre a
transição da Chefia do GRC. O Professor Gustavo Henrique Naves Givisiez informou a todos sobre a sua
nomeação pro tempore como chefe de departamento, por ser o decano do Departamento de Geografia de
Campos. O Professor Eduardo Manuel Rosa Bulhões, cujo mandato terminou no dia 17 de maio de 2020,
saudou o novo chefe, apresentando breve relato do seu mandato, com agradecimento a todos. Os demais
presentes à reunião também saudaram o novo chefe do Departamento de Geografia de Campos; Segundo
item: Novas Diretrizes da PROGRAD. O tema deste item foi discutido em conjunto com o quinto item,
abaixo; Terceiro item: Indicação de Professores do GRC para a recomposição do Colegiado de Curso da
Licenciatura Em Geografia.  Foram indicados e aprovados os seguintes professores:  Titulares:  Silvana
Cristina da Silva,  Elis de Araújo Miranda,  Sandra Fernandes de Andrade,  Edimilson Antonio Mota e
Ricardo Abrate Luigi Junior. Suplentes: Tatiana Tramontani Ramos, Gustavo Henrique Naves Givisiez,
Leandro  Bruno  Santos,  Cláudio  Henrique  Reis,  Maria  do  Socorro  Bezerra  de  Lima;  Quarto  item:
Indicação  de  Professores  do  GRC para  a  recomposição  do  NDE -  Núcleo  Docente  Estruturante  da
Licenciatura. A plenária aprovou os seguintes nomes para compor o NDE: Regina Célia Frigério, Maria
Carla Barreto Santos Martins, Edimilson Antonio Mota, Elis de Araújo Miranda, Ricardo Abrate Luigi
Junior; Quinto item: Discussão sobre a INSTRUÇÃO DE SERVIÇO PROGEPE nº 008 de 30 de abril de
2020. Após amplo debate sobre a referida Instrução de Serviço, e considerando que a CEPEX se reunirá
ainda hoje à tarde para a discussão (e possível aprovação) de uma resolução sobre o tema, a plenária
decidiu por realizar uma reunião extraordinária no dia 25 de maio às 9 horas para discutir esse tema;
Sexto item: Substituição da Coordenação de Monitoria. Após apresentação resumida das atividades da
Coordenação de Monitoria, pela professora Regina Célia Frigério, a Professora Silvana Cristina da Silva
candidatou-se ao cargo, e seu nome foi aprovado pela plenária; Sétimo item: Aprovação para o cadastro
do Projeto de Pesquisa "Direito ao mar territorial: economia política das cidades do litoral brasileiro",
processo 88887.469514/2019-00, Edital n° 26/2019 - CAPES Entre Mares, coordenado pelo prof. Marcio
Antonio  Cataia  (UNICAMP),  com a  participação  das  professoras  Adriana  Filgueira  Leite  e  Silvana
Cristina  da  Silva  do  GRC,  UFF/Campos,  com  vigência  de  01/01/2020  a  30/12/2021,  podendo  ser
prorrogado em razão dos impedimentos ocasionados pela Pandemia. O projeto foi aprovado pela plenária
para cadastro; Informes: A Professora Elis de Araújo Miranda informa que o CONFICT estava previsto
para  acontecer  de  22  a  26  de  Junho,  porém a  organização do evento  informa que  não  há  nada  em
andamento. A Professora Regina Célia Frigério informa que em 2021 não haverá a disciplina Geografia
no ensino médio, que será substituída pela disciplina de “humanidades”. Diante disso, informa que os
docentes da área de ensino realizarão um evento online para discutir o sobre essa substituição, que altera a
BNCC.  O  Professor  Ricardo  Abrate  Luigi  Junior  colaborou  com a  fala  da  Professora  Regina  Célia
Frigério.  Terminados  os  trabalhos,  inexistindo  qualquer  outra  manifestação,  o  professor  Gustavo
Henrique  Naves  Givisiez,  Chefe  do  Departamento  e  Presidente  desta  Reunião,  deu  por  encerrada  a



Reunião Departamental, e eu, Rafael Velasco Pessanha, assistente em administração, assino a presente
ata, juntamente com o Presidente da Reunião. 

ghnaves
Chefia GRC


	UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE



